
XLI. évfolyam. 281-ik szám. 1908. szerda, december 2.
Előfizetés! ár:

Helyben, háaboi hordva
Negyedévre ... 2 korona.
Félévre............... 4 korona.

* ♦ ♦
Vidékre, poétán küldve 
'Negyedévre 8k 50 fii. 
Félévre . . . 7 k. — fii.

* * *

E»yes szám 2 fillér.

Megjelen minden nagfe 
hétre ét 

ŰAnaputéni nap kivételévé 
♦ ♦ # 

Sitrktsztfcft és klUIUnH: 
Budai-nagy-útca 161 Mh 

(Juháei-hát), 
hova a lap szellemi és anyeM 
részére vonatkozó ö s i Ml 

dolgok intézendők.

Kecskeméti Lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP
A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF. Telefon 141. az. Laptulajdonos a Nyomda-Reszvénytársaság.

A császári jubileum.
Első Ferencz József ausztriai csá­

szár uralkodásának ma van a 60-ik 
évfordulója. A mellett, hogy 41 év óta 
nekünk is uralkodónk, sok egyéb okunk 
is van arra, hogy e napról megemlé­
kezzünk. Ezt méltóbban nem tehetjük, 
mintha közzétesszük azt a szózatot, 
mellyel a most fordulóponthoz érő 60 
év kezdetén trónralépését bejelentette.

Megjegyzést nem füzünk hozzá. 
Hiszen a benne lévő valótlanságokat 
mindnyájan ismerjük ; a megigért és 
1849. okt. 6 án megadott béke ma- 
lasztjának keserű emlékét mindnyájan 
szivünkben hordozzuk.

Álljon itt tehát a 60 év előtti szózat 
megemlékezésül, amint következik :

Mi első Ferenc József, — miután 
fenséges nagybátyánk, Ö felsége 1. Ferdi- 
nánd császár, Magyar és Csehországon e 
néven ötödik királynak inni napon kelt 
legmagasb ma ifes urnában kimondott in* 
diióokoknál fogva leiszett az ausztriai ősz 
szes birodalom uralkodói székéről, követ­
kezőleg a vele váihatlanul összekapcsolt 
Magyarország koronájáról is leköszönni 
és miuian a mi, a pragmatica sanctlóhoz 
képest szabályozott és az ország törvé­
nyeiben meghatározóit örökösödés rendén 
uralkodásra hivatott fenséges édes atyánk, 
Ferenc Károly ő császári királyi fensége, 
koronához! jógáról egyszersmind ünnepé­
lyesen lemondott, természles és törvényes 
örökösödési jogunk erejével, egyéb biro­
dalmaink kormánya mellett, ezennel a 
Mag\ar és Erdélyországok feletti uralko 
dást is általvetlük.

Most, midőn, ha szivünk vonzalmát 
köwthetnök, első és legkedvesebb királyi 
tisztünknek azt tartanók, összes törekvé­
sünket magyar népeink boldogsága és 
jólété békés öregbítésére fordítani, ezen 
szándékunk valósítása, mely jövendő ural­
kodásunk halasat jellemezze, fájdalom, a 
jelen pilla mii bán lehetetlenné vált.

Egy vétkes párttelek özet fondorko- 
dúsa, mely felséges elődünk minden atyai 
intéseit és komoly parancsait kigunyolva, 
miután a leginegvctendöbb eszközökkel 
nyílt lázadást támasztott és pártütök kel 
szövetkezve, hiv hadseregeinket megtá 
ir.adni műrészletté, hazaárulói ellenszegü 
lésében a király és haza szentesített ne­
vével visszaélve, folyvást megmarad, azon 
fájdalmas meggyőződéshez vezérel ben 
nünket, hogy Magyarország és Erdély jó 
érzésű lakosainak nagy többsége a király 
iránti öröklött hívséget és ragaszkodását 
nem képes tanúsítani, mielőtt a párlülők 
zsarnoki nyomása alól a fegyyer erejével 
ki nem szabadit tátik.

Mélyen elkeseredve a mellŐzhotlen 
szükség ezen parancsa miatt, mely a 

királyi kötelességek legnehezbik ét tűzi 
élőnkbe, nyugodt lelkiismerettel fogunk 
mégis annak teljesítéséhez, mert csak 
ezen utón mutatkozik nekünk a legköze­
lebbi idők sajnálatra méltó eseményei után 
annak reménye, hogy Magyarországnak 
Istentől reánk bízott népei számára a béke 
malasztjait, minden nemzetiségek elisme­
rését és biztosítását és azok jólétének fel­
virágzását állandósíthassuk.

Ezen célból mindenekelőtt elhatá­
rozva érezzük magunkat, a felséges elő­
dünk által november 6 án és 7 én kiadott 
határozatokat és rendeleieket egész ter­
jedelmükben íentartani és minden ható­
ságukat azok múlhatatlan teljesítéséért a 
legszigorúbb felelősséggel tartozóknak nyil­
vánítani.

Meghagyjuk ennélfogva a lázadás meg- 
zabolázására felséges elődünk által a csá­
szári király i hadseregek főparancsnokának 
kinevezett és teljes hatalommal felruhá­
zott herceg Windischgiátz tábornagyot 
ezen állásában, megerősítjük a neki no­
vember 6 án kelt legmagasabb manifesz- 
tumban kiadott felhatalmazásokat és meg 
hagyjuk neki újonnan, minden a közcsend 
és rend visszaállítására meg kíván tató esz­
közök alkalmazását.

Parancsoljuk Magyar és Erdélyor- 
szágban álló félrevezetett hadainknak, 
hogy említett tábornagyunk főparancsnok 
ságának magukat alárendeljék és azon 
lobogókhoz csatlakozzanak, melyek egész 
a legújabb időkig mindig a hivség a be­
csület és a vitézség jelvényei valának, és 
a melyek mellől ők csupán hazugság és 
ámítás segélyével tántorittattak el.

Teljes bizalommal s/ámitunk Magyar­
ország és Erdély békeszerelő lakosainak 
jogérzetére, öröklött hivségére, hogy az 
őnhasznukat /eső vétkes pártütők csábí­
tásainak szilárdul ollentállani, hatáskörük­
ben a mi csupán az ő javukra irányzott 
szándékainkat támogatni és azon áltálunk 
buzgón óhajtott pillanat bekövetkezését 
előmozdítani fogják, a midőn az Isten ol­
talma mellett meg leend nekünk engedve 
a béke, az egyetértés és a bizalom szó­
zatját hozzájuk intézhetni.

Kelt királyi fővárosunkban Olmütz- 
ben december hó 2 án az Ur 1848 ik esz 
tündéjében. Ferenc József.

Hogy a 60 év előtti kép teljes 
legyen, ide iktatjuk Kossuth Lajosnak 
erre a szózatra vonatkozó cikkéből a 
következőket:

> ... az udvar elég szemtelen 
azt merni színlelni, hogy nem ő, ha­
nem mi lázadtunk fel!!!

Botrány, gyalázatos botrány !
Juhokról, juhnyájakról lehet ak­

ként traktálni, hogy Ferdinánd oda 
adja Ferenc Józsefnek, ha tetszik; de 
a magyar nemzet nem juhnyáj, Ma­
gyarország nem juhakol, szent István 
koronája nem hálósipka, melyet a 

nemzet megegyezése nélkül egy fej­
ről más fejre lehet tenni. <

A visszavonás az árulás ezt is 
lehetővé tette. S mint akkor, most is 
saját véreink és idegen ajkú polgár­
társaink viselkedése kényszeríti rá, 
hogy hódoljunk a 60-ik évfordulón. 
Hátha ezzel a hódolattal visszaszerez­
zük a felséges dinasstia részéről >a 
pragmatica sanctió által engedett<, de 
azóta sokszor elrabolt és aladott jo 
gaink egy szemernyijét ?

No hát hódoljunk !

Mamák kedvencei.
Csikorog lábunk alatt a hó. Egész­

séges, téli az idő. Teli tüdővel szívjuk be 
az éles levegőt. Felfrissül egész lényünk, 
mert a téli időjárás üdítő, edzi a szerve­
zetet. Csak nem kell tőle megijedni. Mert 
ha a petyhüdt, melegkedvelő lestot félt­
jük a tél edző hidegétől, akkor a sok pó- 
lyázás, kendőzés mellett igen könnyen 
ártalmas lehet az.

Orvosok hirdetik ezt az elvet. Szin- 
igaz ez, a józan ész is ezt diktálja.

Járok az utcán. Reggel van. Gyer­
meksereg tart az iskola felé. Pirospozsgás 
arcú, de rossz ruháju fiúcskák vígan han- 
curozva, hangos kacagva mennek isko­
lába. Mennyivel szánalmasabb az az utá­
nuk kullogó kis urigyerek. Igaz, öltözéke 
rendes, drága, finom. De kis arca sáp idt, 
nem látszik rajta az ifjúság, a gyermek­
kor vig kedélye, pajzánsága. Mintha a 
jo, vagy az úri mód elvenné a jó kedvet, 
az egészséget.

Es mélyen tisztelt mamák, ezek a 
haiálarcu, vézna, áttetszöteslü gyermekek, 
ezek a kis penész virágok vád a nevelés 
ellen, vád a mamák ellen. E<ek a gyor- 

i mekek a mamák kedvencú. Kiket félteni 
méltóztatnak a legkisebb szellőtől is és 
már must, jólrhet az igazi téli hideg bo 
se köszöntött, kalucsni, kamásli, barhett 
alsómba, fülvéüö sapka véd az egészség 
ellen, mert hisz ez a téli idő beteg­
séget hozó.

Mamai szeletet pakol a kedves, a 
becézett gyermekre valóságos ruhatárat, 
a sok felső- és alsóruha, prém, kendő 
közt szinte eltűnik az a ványadt kis test; 
otthon pedig ki sem szabad menni a mo- 
lég szobából a levegőre, mert a vézna kis 
csemete meghűl.

Nagyságos mamák ! Gyilkos az ilyen 
mamai szeretőt. Mikor elhibázott majom­
szereiéiből úgy becézik csemetéiket, hogy 
testét elpuhilják, óvják mindentől, ami 
annak a kényelemre, buja melegségro 
vágyó idegzetre kellemetlen, akkor tesz­
nek keresztet gyermekük élotére. Hogy 
fog tudni az ilyen úri gyereklesi ellenál- 
lani az élet viharainak, hogy tud meg­
küzdeni a bajjal, veszedelemmel, hogy

Olcsó pénzkölcsönt
kioszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok és sorsjegyek vétele
és leadása a napi árfolyamon és mindennetnú sorsjegyeket kedvező
részletfizetésre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek. Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolitom.
Papp Zsigmond, I. tized, Dob-utca 200. szám.
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tud önálló lenni valaha? Sehogy. A becé- 
zés testét lelkét elpuhilja, egyet ismer: 
önkényeimét.

Ez ellen mái csak nemzeti szem­
pontból is fel kell szólalni. Az igy nevelt 
gyermekek nem lesznek hasznos, éle’erős 
tagjai a társadalomnak.

N igyságos asszonyok ! félre a ma­
jomszeretet le), mert az csak difteríliszt, 
lubeikulókist teremt. Edzeni kell azt a 
sok kisembert, nem felsallangozni min­
denfajta rongygyal. Ki velük a szabadba 
mindennap, ameddig csak kedvük van rá. 
Ne tessék őket odabent a meleg szobá 
bán becézgotni s a szellőtől is óvni Le 
hét, hogy a kényszeredett csemete eleinte 
pityereg, de majd megszokja ám, hogy 
nem az elpuhitó meleg, hanem az edző 
hideg az egészség s ekkor erővel se lehet 
majd benntartani.

így kell nevelni a mamakedvenceket 
8 az ilyen anyai szerétéiből áldás fog fa­
kadni : a gyermek hosszú élete.

Meghívás.
A Felsőkerületi Pártkör tagjainak 

tudomására hozom, hogy a vasárnap nagy 
érdeklődés mellett megtartott vitaülést a 
jövő vasárnap, 6 áu délután 3 órakor föly 
tatjuk, amikor a választási törvényjavas­
latot részleteiben fogjuk megvitatni.

A vitaülésen részt vehetnek a párt­
tagokon kívül vendégek is. Pártelnök.

nap: hírek.
Vitaülés

a Felsökerületi Függetlenségi Pártkörben.
A felsökerületben vasárnap délután 

kezdette meg a választmány azon isme­
retterjesztő programni megvalósítását, me­
lyet a pártszervezés legfontosabb felada­
tául jelölt ki az uj tisztikar. A választói 
törvénjjavaslat ismertetése, mint legfon­
tosabb napi politikai kérdés ismertetése, 
volt a programú) első lépése, amidőn vita­
ülés alakjában, a polgárság nagy érdek­
lődése mellett kerüli ismertetésre a javaslat.

A vitaülés a tanulságokon kivül több 
értékes tanulságot is nyújtott. Elsősorban 
azt, hogy az intelligencia is jelentős szám­
ban mutatta készségét a polgárság taní­
tásának üdvös munkájára; azután meg 
azon szintén értékes tanulságot, hogy meg 
lehet találni a módot, amint a vitaülés 
igazolta, a munkásosztály és gazdálkodó 
osztály kulturális érdekeinek összekap­
csolására. A polgárság jelentős száma pe­
dig bizonyitá, hogy meg van a népünk 
ben a tanítási vágy és érdeklődés.

A vitaülést dr Böszörményi Géza 
nyitotta meg. Majd dr Győrfty Gyula 
ismertette általános szempontból a vita 
anyagát, a választói törvényjavaslatot. Az 
előadás után tartalmas, élénk eszmecsere 
indult meg, melyben a párttagokon kivül 
részt vettek a szociális demokrata párt 
küldöttei is : Horváth Ambrus és Steiner i 
Samu, mint vendégek, kik a munkás osz­
tály érdekeinek szempontjából szólották ! 
a javaslathoz.

A vitának folytatása, a javaslat rész­
letes ismertetése, a parttagok kívánságára 
vasárnap délután 3 órára tűzetett ki.

0
Kecskemét, december I

— Uj főispánunk. Mint már régebben 
is jeleztük, Kecskemét város u főispánt 
kap Amint ugyanis Budapestről be vég­
zett tényként jelentik: Gulner Gyula a 
közigazgatási bíróság másodelnöke lesz; 
Pestvármegye és Kecskemét város főispán­
jává pedig gróf Benyovszky Sándort 
nevezik ki

— Adventi protestáns estély. Amint 
már jeleltük, a kollégium tornacsarnoká­
ban tartandó adventi protestáns felolvasó 
estélyek elseje, holnap, azrtz csütörtökön 
d. u. 5 órakor lesz. A felolvasó ostély 
programmja a következő: 1. A pogán’y- 
ság nyomora. Irta és felolvassa Farkas 
Kálmán főgimn. vallástauár. 2. Szaval 
Pócsy Mariska urhölgy. 3 Haydn 9. 73. 
sz. vonósnégyese; három tétel. Elő idják : 
Kasztner Ede, Farkas Kálmán, Dobozi 
Sándor és dr. Garzó Bála urak Ez érde­
kesnek ígérkező estélyre ez utón annyi 
val is inkább felhívjuk az érdeklődő kö­
zönség figyelmét, mivel arra külön meg­
hívók nem bocsájtatnak ki. Belépődíj nincs

— Személyi hir. Grézlo János Toron- 
tál vármegye újonnan kinevezett kir tan­
felügyelője ma délben utazott el állomás 
helyére, hogy hivatalos működését holnap 
már megkezdje.

— Diakkongresszus. A kassai diák­
kongresszus háromnapi tanácskozás után 
tegnap ért véget. A kecskeméti jogaka­
démia kiküldöttei gazdag tapasztalatokkal, 
a szives vendéglátássá jó eltöltött napok 
emlékeivel tegnap este érkeztek haza.

— Kik lesznek a háború vezérei ? A 
mozgósítási hírekről mindennap érkeznek 
cáfolatok és hírek, de a parlamentben már 
a hadsereg beosztását is tudják. Olyan 
képviselő, aki körülményeinél fogva kato­
nai kérdésekben informálva van, ezt be­
szélte: ,.Nem tudni még holt bizonyos­
sággal, lesz-e háború, de ha ez bekövet­
kezik, a hadsereg operációja a nyári had 
gyakorlatok sémája szerint folyik le. A 
déli hadsereg, mely Hercegovinában dől 
goznék, Fivdler táborszernagy vezetése 
alá kerül, aki mellé beosztják Conrád ve­
zérkari főnököt. Az északi hadsereget 
Albori táborszernagy vezeti. Már az egész 
hadsereget elláttak géppuskával s ezeknek 
háromnegyed részéi leszállították a határra 
s a boszniai helyőrségekbe.

— Halálozás. Mészáros Gáspár állo­
mási málházó tegnap virradóra éleiének 
47-ik, boldog házasságának 9-ik évében 
rövid szenvedés után elhunyt. Földi ma­
radványai f. hó 2-án délelőtt fél 11 óra­
kor fog a rom. kath. egyház szertartása 
szerint a Szentháromság temető hullahá­
zából örök nyugalomra tétetni.

— A síketnemak orvosi vizsgálata A 
siketnémák helybeli intézetének felügyelő- i 
bizottsága folyó évi szeptember hóban 
Kada Eiek polgármester elnöklése alatt 
tartott gyűlésén úgy intézkedett, hogy a 
míg eddig az orvosi kezelésre szorult si 
ketnémákat a városi tisztiorvosi hivatal 
gyógykezelte, ezután egy ember kezébe 
tétessék le azoknak gyógykezelése, azért 
az intézet orvosául dr. Balázs Istvánt 
kérte fel. Az intézet uj orvosa nemcsak a 
beteg siketnéma gyermekeket gyógyke­
zeli, hanem nagy ambícióval tanulmánya 
tárgyává tette azoknak esetleges fül , orr 
és gége-bajait. Ilyen szempontból heten 
kém kétszer — tizes csoportokban — dr. 
FI e is eh mán n László egyetemi fül 
gyógyászati tanár, a váci és budapesti 
intézeteknél történt vizsgálatai alapján 
eszközli megfigyeléseit és az észlelt beteg­
ségeket Fodor István siketnéma intézeti 
tanárral dolgozzák fel a statisztika, a siket ­
néma profilakszisn és az orvosi gyógy­
kezelés szempontjából. A vizsgálat követ­
keztében több orr- és torok-operáció fog 
eszközöltetni.

— Tombola-estely az „Otthon han. 
Földvári Ferenc, az „O;thonu-s/álloda bér­
lője tudatja a város közönségével, hogy 
kávéházában minden héten csütörtökön, 
— nem pedig mint eddig volt vasárnap — 
értékes nyeremény tárgyakkal, tombola 
estélyt rendez.

— Háborús kaszárnyadalok. Ferenc 
Jóska még n« m izente mog a háborút se 
a szorbnok, se cerngorenak, se töröknek, 
a baka máris benne van a puskaropogás 
bán Ó6 nótát csinált a háborúról. Alföldi 
bikák nagyban éneklik már a kaszár­
nyákban, hogy aszongya :

Kapitány úr aszondta a káplárnak: 
Maradj vissza, édes fiam zupásnak.
Dupla lénung lesz a krixdinsztnek ára,
Masírozhatsz szerbiai határra
Kapitány úr, köszönöm a jóságát, 
Adja másnak császár dupla lénungját. 
Nem kell nekem rác menyecske, Jnstállom, 
Van énnekem odahaza gyönyörű szép virágom 
Vagy a másik humoros kaszárnya­

nóta is legfrissebb hajtása a bakapoézisnek :
Nem mék pajtas abfirolni,
Megyek Belegradbal
Oda költ most a magyar vér, 
Aki nagyon draga. 
Beütött az annexio, 
Nyakunkon a rácság. 
Jön a Befel, — szervusz babám, 
Oda a barátság

— Kabarét estély. A kecskeméti Ke 
reskedő Ifjak Egyesülete vasárnap este 
szépen sikerült kabarét estélyt rendezett. 
Az estély legszebb pontjáról, Kondor 
Miklós tenorista remek énekszámáról, csak 
jót írunk ; meg kell azonban emlékez­
nünk Csillag Matildka szépen átérzett 
és helyesen interpretált csinos szavalatá­
ról, Rózsa Jenő szellemes dolgozatáról, 
melyet Váry István olvasott fel és Fa­
zekas Lajos hatásos, komoly szavalatá­
ról. A kabarét reggelig tartó tánc követte, 
mely a legvigabb hangulatban tartotta 
együtt a megjelenteket.

— András napja. A magyar nép ős­
régi idők óta nagy tiszteletben tartja 
András napját, amelynek évfordulója teg­
nap volt. A babonaságok egész serege 
fűződik éhez a naphoz. Ma már csak az 
maradt meg belőle, hogv amelyik leány 
férjhez akar menni, András n »p éjszaká­
ján fordiisu meg a párnáját és ha igy al­
szik, megálmodja, meg is látja, ki lesz a 
jövendőbelije. Babona persze ez is, de sok 
vidéken hisznek benne és igy bizonyos, 
hogy ezen éjszakán a lányos házakban 
nagy keletje volt a párnaforgatásnak.

— Pusztul az ország. A statisztikai 
hivatal szeptember havi jelentése szomorú 
képet ad az országról. A helyzet az előző 
hónapokban nem volt valami lózsás, de 
most még fokozottabb mértékben észlel­
jük a pusztulást. A szürke számok egyen- 
kint nekünk adnak igazat. A házasságok 
statisztikáját összebasonlitva az 1907. év 
szeptember havi eredmény nyel, 1908-ban 
ezei kétszáznegy vennég.y gyei kevesebb há­
zasságkötés történt, a kilenc első hónapot 
tekintve pedig már 16,577 a különbség ez 
év kárára. A népesedés arányát a fönti 
számok ilyenformán módosították: szep­
temberben 63,007 gyermek szülelett élve. 
Az elhaltak szamát levonva, a szaporodás 
28,553-ra tehető Az 1907. évi eredmény­
hez viszonyítva 1908 bán 7048 gyermek­
kel született kevesebb. Ez a kél egymás­
sal szorosan összefüggő tényező, házasság 
és szaporod is egy harmadik okkal áll 
szoros összefüggésben s ez a kivándorlás. 
Az erre vonatkozó számadatok még min­
dig alkalmasak ariH, hogy fantázia nél 
kül következtessünk belőle az ország 
rosszabbodó helyzetére. Szeptemberben 
12,627 útlevelet váltottak s ezek közül 
8421 jogosit kivándorlásra, 6626 pedig 
egyenesen Amerikába szól.

— Heller Lajos tánciskolája 
Rákóczi-út 112. sz. a. (Kereskedő Ifjak 
Egyesülete helyisége). Tandíj : hölgyek 
részére 10 korona. Urak részére 12 
korona. — Beiratások naponta 5—7-ig.

— Körvadászat. A kecskeméti vadász 
társulat e hó 6 án vasásnnp a szikrai tős- 
erdőben körvadáazatet rendez.

Egry P. Pülöp cukorka- és csokoládé-kiilönlegességek gyári raktárában Kecskemét, Kossuth-tér 
nagy választékban kaphatók cukorka-, csokoládé- és bonbonier kÜlönleg-eMségek. 
Egy kiló príma sálon-cukorka 95 kr. Negyedkiló szavatolt tiszta csokoládé 35 kr. 
Zeur es lakodalmi deszert sütemények rendkívüli nagy választékban, darabja 1 és 2 krajcár. 
gÍF Teasütemény-külön legessé gek állandóan frissen kaphatók.
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— Katonakötelesek jelentkezese No- í 
veinber folyamán állandóan hangos volt 
a városház, első emeleti folyosóju. Három 
korosztály béli katonakötelesek jelentköz 
lek sor alá a jövö évi fősorozásra a ka­
tonai ügyosztályban. A jelentkezések most 
voltak kötelezők és a kecskeméti katona­
köteles ifjak nagy része eleget is tett 
kötelezettségének. — Jelentkezni utólag 
is lehet.

— Bicskaszurás. Tegnap két köz­
egészségügyi segéd (alias sintérlegény) 
szörnyen berúgott Névszerint Iszlrat Péter 
és Fekete András. A beiugás alkalmi 
berugás volt, amennyiben lévén András 
napja, Fekete András szívesen látta az 
egészségügyi őr segéd kollegáját. Hanem 
a dolog nagyon rosszul végződött, mert 
valahogyan összeröffentek s Fekete András 
az ünnepelt, bicskát rántott és a dula­
kodásban Isztratnak keresztül szúrta a 
jobb kezét.

— Marólúg mergezes Hegedűs Illés 
18 hónapos kis hu a konyhában csusz 
kalás közben hozzá jutott egy bögre lug- 
kő-oldathoz, amelyből egy jót húzott, 
részben kiváncsiáságból, részben pedig 
szomjúságból. A kicsikét behozták Szent­
király pusztáról és dr. Holcer Károly orvos 
nyújtott neki első segélyt. A gyermek 
állapota nagyon kétséges. Életben mara­
dásához van azonban némi remény. El­
vitték nagyszülői lakására, ahol ápolják. 
A bűnügyi eljárást a gondatlan anya ellen 
megindították. j

— Suba lopás A hideg, zimankóé 
idő beálltával megindultak a városunkban 
a tél időben még eddig minden évben 
divó suba lopások. Nem múlik el olyan 
nap, hogy a rendőrségen egy két pana­
szos ne tegyen feljelentést a tolvajok ellen. 
— Ma Vörös Sándor Talfái 88 sz a. lakó 
ga/dalkodo tett feljelentést. Migegy percre 
kocsiját az V-ik tized 307. sz. alatti ház 
előtt elhagyta, 80 koronát érő subáját el­
emelték a kocsiról. A rendőrség keresi a 
subát s elemelőjét.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
November 28 án 104, 20 án 106, 30 án 
104—104, december 1 én 96 — 108 korona 
metermázsánként, páronként 45 kiló élet 
és 4 százaiék levonással. Borjú 74-80 
korona élelsúlyban.

— Piaci árjegyzék 1908 évi december 
1 sö napján. Tisztabuza 23 00—24 40. Két | 
bzer 21.40-21.60. Rozs 20.30— 20 50. Arpn 
16.40—16.80. Zab 16 00-16.40. Tengeri 
kecskeméti 14 81—15.40. Tengeri bánáti 
14 70—15 00. Köles 14 20-15.20. Krumpli 
7 60-8.00. Széna 8.40—880. Szalmaő-OO, 
6 00 Szalonna kilója 130—1 50 Csöves 
kukorica 11.00—11.40.

Köszönet.
Mindazon jó rokonok, barátaim és 

ismerőseimnek, akik felejthetetlen felesé­
gem elhunyta alkalmából mérhetlen fáj­
dalmamat részvétükkel igyekeztek enyhí­
teni, ez úton mordok hálás köszönetét.

Kecskemét, 1908. december 1.
Braun Soma

városi számtiszt.

S Z I N H Á Z.
%* Tanítónő Tegnap másodszor ke­

rült színre Biódy gyönyörű színműve a 
Tanítónő. Az előadás sokkal gördüléke­
nyebb volt, mint a bemutató előadás. A 
szereplők mindannyian kiválóan állották 
meg helyüket, elükön Kissnével és Kiss 
Miklóssal. Kisebb szerepükben igen jók 
voltak : Fenyéri, Ványi, Mariházy, Ujj, 
Margittay, Nyáray, Vitéz egy kissé túl 
zott. A színház egészen megtelt, (h—ó )

j-   J1

Akácfa-rözse 
kisebb nagyobb mennyiségben olcsón 
eladó Bodogh Ferenc gyógyszerésznél. 

nagy karácsonyi vásár
BET ma vette kezdetét

posztó , vászon- és divatáru nagy kereskedésében
Kéttemplom-köz. |

Óriási bevásárlásaim által rendkívüli 
előnyöket sikerült szállítóimtól kieszközölni, 
amely előnyöket én kizárólag a m. t. vevő­
közönség javára óhajtóm juttatni. Erről a 
nagyérdemű közönség az alant jegyzett 

áruk megtekintésénél 

minden versenyt kizárvaV 
meggyőződhetik

Csikós fekete és színes bársonyok, a mi 
volt 1 frt20kr, mp*t meteronkint 63 kr. 

Svájci lukacsos maderia, hímzett batisztok, 
a mi voli 1 írt 20 kr, most méteie 57 kr. 

Csipke kelmék blúzokra, a mi eddig volt 
1 frt SO kr, most méterenként 78 kr.

Francia tiszta gyapjú délén, a legújabb 
mintákban és sziliekben, a mi eddig völt 
75 kr, most méterenként 48 kr.

Francia selyem batisztek, a legfinomabb 
minőségű, a legújabb mintákban, a mi eddig 
volt 60 kr, most méterenként 35 kr.

Valódi francia ripsz barchet legjobb mosó 
minden divatszülőén és mintákban, a mi 
eddig volt 60 kr, most méterenként 39 kr.

Fekete, tegetthof, bordo, zöld, barna, krém 
és minden uj színben, angol kelme kosztü­
mökre, 120 cinéter széles, a mi eddig volt 
1 frt 50 kr, most méterenként 97 kr.

Tiroli lódén poszto kelmek, minden szin 
ben, 120 cméter szeles, 5 méter euy női 
ruhának való 3 frt 67 kr.

Tükör fényű szálas pervien, 120 cm. széles,
5 in. egy női ruhának való 3 frt 67 kr. 

Óriási nagy csoport legjobb minőségű taft 
selyem, minden színben métere 97 kr. 

Ezenkívül figyelemre méltó a budai kü­
lönleges vászon, ára végenként 7 frt 
50 kr, melyből kizárólagos raktár csak 
nalam van. Továbbá moso kartonok, moso 
Jelenek elfogadható árban lesznek kiárusítva

Óriási nagy raktár 
szőnyeg, függöny, flanel, takarók, ágy- 
teritök, paplanok, hintaszék takarok, 
dívány takarók, torontáli gyártmányok 

mélyen leszállított árban.
Azonkívül temérdek áruk, mii 

itt felsorolni nem lobét, 
bámulatos olcsó árban lesznek eladva

Minden árunak
friss tisztaságáért es valódi jo minőségéért 

a cég szavatol.

Szigorú szabott árak!
Ezen fenti mesés olcso árak

a vásárlásnál készpénzben azonnal fizetendők.

Széna eladás.
Szabó Sándornak pálmonostori ál­

lomás mellett levő ferenc-szállási birto 
kán 600 métermázsa jóminöségü széna 
december 16 án d. e 11 órakor önkéntes 
árverésen egészben vagy eletekben a 
helyszínén elfog adatni. — Érdeklődők 
értekezhetnek a tulajdonos lakásán Kis­
kunfélegyházán, Petőfi utca 4. sz. alatt.

Sípos Miklós és Ferenc 
női divatkelme, posztó, vászon 

és selyem áruházának 
karácsonyi vásárja 

december 1-én,
kedden veszi kezdetét

Felhívjuk
ez alkalommal Kecskemét város es kör­
nyéke vásárló közönségének figyelmét 
eme hirdetésünkre, melynek fő célja, 
hogy vásárló hölgyeink ne hagyják 
magukat a tóvárosi hangzatos hirdeté­
sektől félrevezetni és pártolják a 

helyi kereskedelmet. 
Cégünk mindenkori föelve volt az áruk 
absolut jósagára tekintettel az árak 

mérsékeltsége. "WS

A karácsonyi vásár 
alkalmával az összes visszamaradt 
tavaszi, nyári és őszi, 

valamint a

téli kelmék
lesznek

a nagyérdemű közönség rendelkezésére 
bocsájtva.

Vásárlási kényszer nincs, bárki 
meggyőződhetik ezen 

lényeges árkülönbségről, melyet a 

karácsonyi vásár 
alkalmával a nagyközönség kényelmére 

és előnyére nyújtunk.

Különösen kiemelendő cikkek:
120 cméter széles, erős, tartós, angol 

szövet méterje 75 krajcár.
120 cméter széles, erős, tartós kelme 

méterje 60 krajcár.
80 cméter széles, jó mosható dalain 

méterje 24 kr<»jcAr.
80 cméter széles tiszta gyapjú, fran­

cia dalain méterje 50 krajcár.
80 cméter széles kosmanosi karton, 

I ső minőség méterje 25 krajcár.
80 cméter széles levantin karton II. 

minőség méterje 20 krajcár.
80 cméter széles tennis f 1 a n o I 1, jó 

mosó méterje 20 krajcár.
80 cméter széles barohetok (veloz) 

idei divat méterje 20 krajcártól feljebb.
Lényeges árkülönbség, körülbelül 

40—45 százalék a többi fel nem sorolt 
kelméknél.

Blous-selymek, Különböző csikós, koo- 
kás divatselvmek ruhákra, sima selymek 
mélyen leszállított árban.

Vaszonarukna! is körülbelül 10 -15 
százalék árengedmény.

Ezen árleszállítások valódiságáról 
a cég bármikor ineggyöződteti az ér­
deklődőket es minden minőségért 

szavatosságét vállal ^EQ|
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Bünhó'dés az ezüstgombokért. 
Elitéit tolvajok.

— Törvényszéki tárgyalás. —
Két megrögzött rumion lelkű tolvaj 

felett ítélkezett ma akecskeméti kir. törvény­
szék. Mindkettő kecskeméti jómódú szülök 
gyermeke, akiket részint a hiányos ne* 
velős, részint pedig a rossz társaság jut­
tatott a börtönbe.

Halasi G}ula és Galvács Sándor a 
két vádlott, többszörösen büntetett előéletű 
egyének. Halasi az elvetemültebb, termé­
szetesen ö a fővádlóit. 20 éves és négy­
szer volt már ezideíg lopásért büntetve. 
Akkor is bűnügyi vizsgalat alatt állott, 
amikor mostani bűnét elkövette.

Május 9 én kmnt voltak a jóbará­
tok a városi Múkertben. Már épen haza­
fele igyekeztek, amikor mellettük elhaladt 
F. Faragó István.

Halasi látta, hogy Faragónak ezüst 
gombos kislajbija van s a mellén fityegő 
ezüstora láncra ezüstóra van erősítve. 
Rögtön félre húzta társát Galvácsol s el­
határoztak, hogy Faragot kifosztják.

Rögtön megismerkedtek a kiszemelt 
áldozattal s rábeszéllek Faragot, hogy 
menjen el velük egy pár pohár borra.

Faragó raállolt Halasiék ajánlatára 
es betértek Kohn József VII. tizedben 
lévő korcsmájában. Itt azután addig itat­
tak Faragot, ameddig csak alaposan be 
nem rúgott.

Amikor azután Faragó a sok bortól 
mozdulni nem tudott, Halasi fizetett és a 
részeg Faragót kivezettek az utcára. Le 
fektették az utcán es a lajbirol leszedték 
az ezüstgombokat és az ezüstóra láncot 
magukhoz véve elillantak.

Másnap Faragó feljelentésére a rend­
őrség elfogta a tolvajokat s ma vonta 

x őket felelőségre a kir. törvén)szék 
lopásukért.

Halasi konokul tagadott, bűntársa 
Galvács, aki illuminált állapotban jeleni 
meg a tőiargyaláson mindent bevallott.

A törvényszék, Galvács vallomása 
alapjan Halasi Gyulát 3 évi börtönre, 
Galvacsot pedig 9 hónapi fogházra ítélte 
el. Halasi s védője felebbezelt, míg Gál- 
vacs belenyugodva az Ítéletbe, rögtön meg­
kezdte büntetésének kitöltését.

••••••
5 ■s
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••••••
••••••• •
• •••••••

® Budapesti • •
nőiruhavarró Kecskeméten.

Szívós tudomáséra hozom Kecskemét város általam nagyrabecsült 
hölgy közönségének, hogy 1. tized, Dob-Utca 200. sz. lakásomon 

nőiruha-varrodát
••••••• •
: &:• <••••••

rendeztem be, 
ahol elvállalok és készítek minden megnevezhető női-ruhát, 
úgymint: házi, báli, esküvői, alkalmi es kimenői 
ruhát, a legegyszerűbbtől a legdíszesebb es legdivatosabb kivitelig, 
gyorsan, Ízlésesen, a legolcsóbban. — Dicsekves 
nélkül említem azt, hogy Budapesten a legelőkelőbb nöidivat 
szalonok es divatüzletekben működtem, mit bizonyítványokkal iga­
zolhatok. Szives megrendelésért esedezve, vagyok kiváló tisztelettel

= Róth Ignácné. =====

••••••

• • ••••••
••••••• •
• • ••••••

Egy tisztességes

i 14—16 éves leány 
í tiszta ipar megtanulására kerestetik

A foglalkozás állandó.

Úri lakás.
III ik t. Nagykőrösi- 
utca 235. szám alatti

házban egy Úri lakás, mely áll két tágas 
szoba, konyha, a szükséges mellékhelyi- 

| ségekböl es egy külön világos tagas 
j utcai szoba, mely ipari célra: műhelynek 
* igen alkalmas, olcsón kiadó s azonnal 
; elfoglalható. Értekezhetni Nagykőrösi-
| utca 20 ik szám alatt özvegy Dékány

Imrenével. 3268—0—2

co

! erőteljes, egészséges, józan magavise 
letü, jó bizonyítványokkal rendelkező, 
nős vincellér ajánlkozik helyben vagy 
vidékre nagyobb szőlőtelepre vincellér­
nek, munkavezetőnek vagy pénzintézeti, 
köri, irodai, uriházi, uradalmi szolgának, 
esetleg házmester vagy felügyelőnek. 
Cim a kiadóhivatalban. 8239—6—3

Eladó földbirtok.
Alsó-Szentkirályon 273 szám alatt 

18 hold kitűnő minőségű szántó es kaszáló, 
jó karban levő tanyaépületekkel eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Lakatos
Menyhérttel X ik tized, 

j szám alatt.
Zsinór utca 26.

8265—6—2

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
a legújabb gyorsmelegitö

Meidinger vasbeté t ű. cserépkályháinkat
Anyakönyvi kivonat.

1VO8. évi nov. hó 30-an és december 1-én.

Születések. LT bor nyák István rk. 
Bocsa Elek ref. Sípos János ík. Kéri La­
jos rk. K. Kovács Erzsébet rk. Zubornyák 
Mihály rk. Mák Rozália rk. Szőke Ilona 
rk. Halasz Maria rk. Szabó halvaszülött 
fiú rk. Fuhrmann Rózsa izr. Csornák Já­
nos rk. Bodogh Mihály rk. Molnár halva­
szülött leány rk. Csendes Sándor ref. Or­
bán Rozália rk. Bakó István rk. B. Kovács 
Ilona ref. Kis János rk. Szabó József rk. 
Göbölös balvaszülölt fiú ref. Üres Far­
kas Antal rk. Szijjártó Ferenc ref. Szabó 
Erzsébet rk. Kovács Pál Ferenc rk.

Halálozások. Gál András rk 83 éves. 
Balogh Teréz rk. 13 éves. Kovács Pál rk. 
70 éves. Lakos Pál ref. 1 hónapos. B. 
Kovács József 81 éves. Braun Humáné 
Farkas Hűién izr. 37 éves. Báli Hajagos 
István rk. 9 hónapos. Lehóczky Barlosovje 
Margit ág. h. ev. 4 éves. Végh Ferenc rk. 
77 éves. Deutsch Ferenc izr. 47 eves. Özv. 
Bité Istvánná Kovács Eszter rk. 78 eve*. 
Oláh Margit rk. 2 hónapos. Igács Ilona 
rk 21 éves. Tóth Judit ref. 6 hónapos. 
Mészáros Gáspár rk. 46 éves.

Házasságot kötöttek Kiss István rk. 
Ziibor Krisztina ref.

I o 
o ' 
o 
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Miotácsmülielf. ’.X"
május ho í-re lakassal együtt kiadó. 
Értekezni lel t Humodi János kerékgyár 
lóval, II. tized, Rózsa u’ca 336.

coax- és szénfíítésre, 
ket-három szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítésű 
cserép-

kályháinkat, 
úgy kandallókat, 

kitűnő tüzmentes a^.i^ból 
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

’ r>

Kitűnőnek bizonyult

cserép takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását

atonoal. pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület 
díszeket

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk.

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel: 

Bogovics és Leicht
IV ti*ed, Siarvaa utca 107.

£3

05

Legújabb és legjobb háztartási széna Józsefaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. 

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.
1OO kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér. 

Föelárusitó helye Kecskeméten: 
p^TZilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan.TB# 
Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Ktcskernéli Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság könyvnyomdájában.




